

С ПЕРВОМАЕМ, ДРУЗЬЯ!



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

БЕЛГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

СВЕТЛЫЙ, ДОБРЫЙ ПРАЗДНИК

Первомай – символ весеннего обновления, светлых надежд на будущее, величия сози-
дательного труда. Именно в труде, своих профессиональных успехах, мы обретаем ува-
жение коллег и людскую благодарность, чувство востребованности, гордость за плоды
своих усилий.

Трудолюбие всегда помогало нашему народу выстоять в тяжелые периоды истории. С
особой благодарностью мы вспоминаем трудовой подвиг нашего народа в годы Великой
Отечественной войны, энтузиазм старших поколений, преобразовавших облик страны.

Первомай дает стимул молодому поколению в получении знаний и опыта, в выборе
своего жизненного пути, созидающему и творческому подходе к труду.

Наша общая задача – сделать Республику Беларусь благополучной и процветающей
страной, где можно достойно жить и уверенно смотреть в завтрашний день.

Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты! Искренне и сердечно поздравляю
вас с праздником Первомая. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мирного
неба, счастья и благополучия. Успехов вам в труде и учебе на благо родной Беларусь.

Ректор университета
д. т. н., профессор,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь

В. И. СЕНЬКО

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ ТРУДИТЬСЯ

День распределения – самый волнительный для выпускников. Ведь в течение всего учебного года пятикурсанки мысленно представляли себя на рабочих местах, старались зарекомендовать себя на предприятиях и в учреждениях, где проходили преддипломную практику. А ректорат, факультеты и выпускающие кафедры университета предпринимали все возможные шаги, чтобы воспитанники вуза нашли достойное применение своим знаниям на производстве.

Четко и слаженно работала комиссия по распределению молодых специалистов под председательством ректора университета профессора В. И. Сенько. Традиционно в состав комиссии входят руководители Белорусской железной дороги, для которой БелГУТ является настоящей кузницей кадров. На этот раз в столь важном мероприятии принимали участие заместитель начальника Белорусской железной дороги П. В. Стоцкий, начальник отдела образования и развития персонала службы организационно-кадровой работы управления БЖД С. В. Козелько, заместитель начальника Гомельской таможни по идеологической работе М. Д. Мятликова, заместитель генерального директора по идеологии и кадрам ОАО "Го-

мельоблавтотранс" О. В. Цилько, а также заместители начальников всех отделений БЖД, представители других предприятий и организаций области.

Пятикурсанки друг за дружкой предстают перед комиссией. Разговор – короткий. Многие уже знают, где им предстоит идти работать. Остается только поставить свою подпись в ведомости распределения выпускников. Иным же предлагаются первое рабочее место члены комиссии. Судя по светлым, улычившим лицам абсолютное большинство завтраших молодых специалистов распределением довольны.

Вот как сказал об этом выпускник строительного факультета Александр Постников:

– Еще до предварительного распределения я знал, что буду работать в Гомельском СМП № 716 треста "Белтрансстрой". Ведь деканат ведет целенаправленную работу по трудоустройству молодых специалистов. Был на собеседовании у директора и главного инженера этого предприятия. Заручился гарантитным письмом. Импонирует, что СМП занимается общестроительными работами, в том числе и железнодорожными объектами. Хочу в строи-

тельной отрасли стать специалистом широкого профиля. Азы будущей профессии осваивал в строительном отряде, который был занят на строительстве железной дороги Нарын–Лугокан в Забайкальском крае Российской Федерации. Полагаю, что в моей трудовой биографии проблем не будет. Помогут знания и желание преодолеть любые сложности.

В этом году путевку в жизнь университет дает 809 выпускникам. Из них 466 – обучающиеся на бюджетной основе и подлежащие обязательному распределению, 343 – на условиях оплаты. Первым рабочим местом почти полностью обеспечены "бюджетники" и некоторая часть "платников". Белорусская железная дорога трудоустраивает около 200 выпускников.

Воспитанников БелГУТа охотно приглашают на такие предприятия и организации, как "Гомельоблавтотранс", "Гомельпромстрой", "Гомельский ДСК", "Гомельоблдорстрой", "Трест "Белтрансстрой", институты "Гомельгражданпроект" и "Гомельпроект", "Белтепеком", Гомельская таможня и другие.

Все 27 выпускников военно-транспортного факультета поступают на службу в транспортные войска Республики Беларусь.

Алина ВЕРЕС

МОЛОДЫЕ КРЫЛЬЯ БУДУЩИХ АРХИТЕКТОРОВ

В выставочном зале университета развернута выставка творческих работ группы студентов-архитекторов II–V курсов. Представлены разные жанры и техники. Но есть общая черта у всех работ – жизнеутверждающая, яркая палитра красок.

Старший преподаватель кафедры графики и организатор этой выставки Лариса Зуева отмечает, что ей даже сложно выделить среди творческих работ самые лучшие. Ребята талантливые, и очень приятно, что данной выставкой они подарили настоящий праздник для студентов и преподавателей университета.

И с этим кратким комментарием нельзя не согласиться. Ибо, любясь некоторыми художественными работами, чувствуешь, как отступает повседневная суета, улучшается настроение.

Имена иных авторов хорошо знакомы. Например, пятикурсанки Игорь Скаржевский и Дмитрий Никоноров. Два года назад они стали победителями областного конкурса художественных работ, который посвящался 150-летию со дня рождения Петра Ильича Чайковского. С одинаковым желанием и вдохнове-

нием эти студенты работают в разных техниках. Живопись, акварель, графика, рисунок, компьютерное моделирование – все им интересно.



Елена Ведалева также два года назад была победительницей республиканской выставки студенческого

творчества "АРТ – АКАДЕМИЯ", заняла первое место в номинации "Батик". А вот второкурсница Катя Скородумова в свое время приятно удиви-

вального тестирования. В отличие от многих студентов-архитекторов она не занималась ни в художественной школе, ни в студии изобразительного искусства. Просто в семье все умели и любили рисовать. И Катя экзамен по творчеству сдала на девять баллов. На выставку она представила два прекрасных натюрморта (живопись и акварель).

Обращаю внимание, что многие посетители останавливаются у пейзажа (масло) Станислава Хайкова. Знакомый уголок городского парка, трогательное осенне-осенне сочетание красок... И очень кстати вспоминаются прозрачные, изумительно легкие акварели его отца Игоря Хайкова, хорошо известного в Гомеле художника. Значит, с выбором профессии парень не ошибся. Есть у него, как говорится, божья искра.

Кристина Бычковская, Катерина Воронько, Александр Свидунович, Вероника Попова, Мария Чучаго, Виктория Кушнир и многие другие ребята внесли свою весомую лепту в эту прекрасную выставку.

Искусствовед Олег Ананьев, который принял участие в открытии выставки, отметил, что большин-



Натюрморт А. Свидуновича

ство живописных творческих работ, как и положено, живо написаны. И характерно, что на разные жанры у студентов есть свой взгляд.

Хочется надеяться, что у нынешних студентов, будущих архитекторов, будет свой взгляд и на градостроение.

Анна КУДИНА



ПЕРВЫЕ!

По итогам областного смотра-конкурса на лучшую организацию идеологической работы в трудовых коллективах в 2012 году победителем в отрасли высшего образования признано учреждение образования "Белорусский государственный университет транспорта".

На очередном заседании президиума райпрофсоюза Го-

мельского отделения Белорусской железной дороги были подведены итоги смотра-конкурса на лучшую первичную организацию профсоюза. По итогам работы в 2012 году победителем признана первичная организация профсоюза сотрудников нашего университета. Профком будет поощрен 10 базовыми величинами из средств профбюджета райпрофсоюза.

НА ФРАНЦУЗСКОМ И НЕМЕЦКОМ – О ВЫДАЮЩИХСЯ ЛИЧНОСТЯХ

Главная цель обучения иностранным языкам в вузе – превратить их в средство профессионального и межличностного общения. Потом значительное внимание в учебном процессе наша кафедра уделяет внеаудиторным занятиям.

Недавно преподаватели французского языка и студенты провели интересное мероприятие под названием "Устремленный в высоту", посвященное 180-летию со дня рождения инженера и архитектора А. Гюста-ва Эйфеля.

Мультимедийные презентации и литературный монтаж позволили студентам ближе познакомиться с жизнью и творчеством создателя знаменитой башни, ставшей символом французской столицы. Активное участие в подготовке и проведении этого тематического мероприятия приняли Анатолий Цалко (МЭ-11), Роман Поляченко (ПК-11), Егор Кондраченко (ПР-11), Карина Киселева (ГЛ-11), Людмила Пивоварчик (ЭТ-12).

Беседа завершилась чаепитием, во время которого студенты и

их преподаватели заведующая кафедрой иностранных языков Н.А. Гришанкова и А.П. Костенок, а также гость мероприятия – преподаватель довузовской подготовки А.В. Поздняков – обменялись своими впечатлениями об увиденном.

Днем позже прошла мультимедийная викторина, посвященная жизни и произведениям Гюнтера Грасса, современного немецкого писателя, скульптора и актчного общественного деятеля.

Гюнтер Грасс, которому недавно исполнилось 85 лет, является лауреатом Нобелевской премии по литературе за 1999 год. Основная тема его творчества – осмысление исторических событий XX века.

По результатам викторины сильнейшей оказалась команда гуманитарно-экономического факультета в составе Анастасии Громыко, Олега Давыдовского, Романа Поляченко (ПК-11), Егора Кондратенко (ПР-11), Карина Киселева (ГЛ-11), Людмила Пивоварчик (ЭТ-12).

По результатам викторины

сильнейшей оказалась команда гуманитарно-экономического

факультета в составе Анастасии Громыко, Олега Давыдовского, Романа Поляченко (ПК-11), Егора Кондратенко (ПР-11), Карина Киселева (ГЛ-11), Людмила Пивоварчик (ЭТ-12).

Елена БАТУРИНА,
преподаватель кафедры
иностранных языков

ЧЕСТВОВАЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

На общем собрании студентов IV и V курсов электротехнического факультета прошло торжественное награждение студентов и магистрантов, чьи научные работы в 2011 году признаны лучшими на республиканском конкурсе научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь.

Дипломы победителям конкурса вручали руководители их научных работ.

Авторами работ первой категории стали:

Абражевич Нина, Александрец Ольга, Астратенко Ольга, Беломытцев Иван, Белоусова Елена, Бондарев Валерий, Бондаренко Максим, Бубликова Екатерина, Булова Наталья, Бурхан Джамал, Герасименко Владимир, Глинский Дмитрий, Голенкова Виктория, Головина Ольга, Данильченко Алексей, Дубоделов Дмитрий, Дубровская Наталья, Жгарев Артем, Зубец Сергей, Иванова Татьяна, Ильченко Денис, Иолоп Валерий, Карпovich Владислав, Киселева Светлана, Киселевич Олег, Ковалева Наталья, Костусев Никита, Ксендзов Максим, Кумашова Алина, Ларьков Александр, Манжак Сергей, Митьковец Максим,



Мороз Игорь, Напреев Кирилл, Николаева Юлия, Павлов Олег, Павлючков Виталий, Пащенко Эллина, Русина Оксана, Самсонов Никита, Стоцкий Михаил, Тимошенко Александр, Титов Андрей, Трубецкий Дмитрий, Хобня Татьяна, Шубкин Андрей, Ярошук Ольга.

Поздравляем ребят с заслуженной наградой!

Владимир ФОМИЧЕВ,
доцент кафедры
"Системы передачи информации", к. т. н., ответственный по НИРС электротехнического факультета

ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЛЮБЯТ ИГРЫ. ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ

Как-то собрались декан, профессор, несколько доцентов и заместителей деканов, старших преподавателей и ассистентов в одной аудитории. Там они сели за столы, им задавали вопросы, они на них отвечали, а правильность ответов оценивалась. А в итоге все получили... не оценки, а удовольствие от проведенного времени. Мероприятие это называлось третьим чемпионатом БелГУТа по интеллектуальным играм среди преподавателей.

На этот раз в нем приняло участие рекордное количество команд – целых шесть. Дебютировала команда строительного факультета во главе с доцентом В. Е. Евдокимовичем.

ДРУЖИННИКИ – ЗА ПОРЯДОК!

По итогам работы за 2012 г. добровольная дружина университета по охране общественного порядка заняла первое место в соревновании дружин Железнодорожного района. Она награждена переходящим щитом и Почетной грамотой.



Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

Вот уже на протяжении почти 10 лет наша добровольная дружина несет дежурства на территории Железнодорожного района г. Гомеля. На сегодняшний день отряд насчитывает 25 дружинников. У каждого из них есть удостоверение и нарукавная повязка "Дружинник по охране пра-

во-постовой службы милиции. Патрулируемая территория в пределах района – это проспект им. Ленина, улица Победы, Привокзальная площадь, а также территория студенческого городка. Время несения дежурства – с 19-00 до 23-00 ежедневно. Накануне его с каждым звеном про-

АВТОРСКАЯ ПЕСНЯ В ОБЩЕЖИТИЯХ

Однажды доцент Владимир Петрович Казанцев внес предложение о проведении творческих вечеров в студенческих общежитиях. Бессспорно, хорошая идея!

Владимир Петрович отметил, что организаторами таких мероприятий могут выступать преподаватели и сотрудники университета, которые пишут стихи и песни. Молодежной аудитории это интересно.

Как говорится, инициатива наказуема. Владимир Петрович первым и начал реализовывать идею. Уже состоялись его творческие встречи со студентами во всех четырех общежитиях.

Он читал свои стихи и исполнял авторские песни. А в коротких перерывах беседовал с ребятами, затрагивая актуальные и сложные аспекты

жизни молодого поколения.

Как отмечает Владимир Петрович, интерес студентов к авторской песне вполне искренний. И это нельзя не чувствовать.

По окончании таких мини-концертов исполнителю подходили ребята, которые играют на гитаре и пробуют себя в написании стихов. Им было интересно мнение Владимира Петровича о собственном творчестве.

Надо полагать, что первый опыт В. П. Казанцева будет поддержан и другими сотрудниками университета. Такого рода творческие вечера-встречи, несомненно, важны в воспита-



тельном процессе молодежи.
Анна ЯРОШЕВИЧ,
и. о. начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 1100,
тел. (95)-32-05.
Редактор Алина КЛЫГА

ЧАСИ ИЮНІЛЯРЫ ПРИЗВАНИЕ – МАТЕМАТИКА

Недавно доценту кафедры "Высшая математика" кандидату физико-математических наук Сергею Аврамовичу Сафонову исполнилось 80 лет.

Сергей Аврамович – ученик известного советского алгебраиста, доктора физико-математических наук, в дальнейшем академика, профессора Сергея Антоновича Чунухина, основателя кафедры "Высшая математика" БИИКТа. Сергей Аврамович на протяжении всей своей долгой трудовой деятельности, работая в разных научных коллективах, зарекомендовал себя не только талантливым научным работником, но и умелым организатором и общественным деятелем.

В начале 60-х годов прошлого века в г. Гомеле был создан филиал Института математики АН БССР, в котором Сергей Аврамович возглавил первую в области лабораторию вычислительной техники. Под его непосредственным руководством в этот период осуществлялся ряд работ, направленных на внедрение электронных вычислительных машин в народное хозяйство региона. В дальнейшем он работал в должности проректора по научной работе Гомельского педагогического института, а затем и университета, в ста-

новлении которого принимал непосредственное участие. С 1979 года Сергей Аврамович вновь плодотворно работает на кафедре "Высшая математика" БИИКТа. Его лекции отличаются повышенным вниманием к практическим приложениям математики в области решения задач теории надежности и транспортных потоков. Он активно участвует в выполнении хоздоговорных работ, в том числе и в качестве руководителя. Его перу принадлежат 56 научно-методических публикаций.

Сергей Аврамович является участником ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС. Он – человек разносторонних жизненных интересов, любит литературу, увлекается шахматами. Ему присуще здоровое чувство юмора, большой оптимизм и жизнерадостность. Скромный и доброжелательный, он щедро делится со студентами и коллегами богатством своей души.

Мы желаем ему крепкого здоровья, успехов в труде, удачи, радости и благополучия.

Коллектив кафедры высшей математики

* * *

Ректорат, профком по здравствуют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Техника I категории кафедры
"Строительство и эксплуатация дорог"
СВЕТЛАНУ АЛЕКСЕЕВНУ СЕМИЛЕТ С ЮБИЛЕЕМ!



Бегут годы (подумать только),
Но цифра все же не важна,
Ведь женщина дается столько,
Насколько выглядит она.

Вы молоды и энергичны,
Желаем быть всегда такой –

Здоровой, бодрой, симпатичной,
Душевной, доброй и простой.

Что пожелать? Конечно счастья,
Улыбок море, солнца и тепла,
Чтоб никогда не знать печали,
Чтоб на душе любовь цвела.

Коллектив кафедры "СЭД"

СПАСИБО, ЧТО ПОМНИТЕ

Пожилым людям очень важно знать, что их помнят в трудовых коллективах, где прошла значительная часть их жизни. Не так уж много им надо. Поздравительная открытка по поводу того или иного праздника, дня рождения, юбилея. Следует отдать должное ректорату, совету ветеранов, которые никогда не забывают людей, находящихся на заслуженном отдыхе. Подтверждение тому – письмо в редакцию от бывшего старшего преподавателя кафедры "Техническая физика и теоретическая механика" Валентины Федоровны РОМАНОВИЧ.

"Выражая сердечную благодарность ректорату, сотрудникам кафедры, совету ветеранов университета за искренние, сердечные поздравления с юбилеем", – говорится в письме.

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ!

Недавно в Белорусском торгово-экономическом университете потребительской кооперации состоялся фестиваль национальных культур "Возьмемся за руки, друзья!". В нем приняли участие иностранные студенты вузов города. Наш университет был достойно представлен тремя музыкальными номерами.

Студентка из Китая Ли Нань покорила слушателей песней на английском языке, студенты из Туркменистана Сейтматов Довлет, Рахманкулов Довлет и Бердиев Азат порази-

ли всех своей зажигательной "Лезгинкой". И, конечно, заслуженные аплодисменты получил Джумаев Мерген, который исполнил две песни на туркменском и русском языках.

Фестиваль стал настоящим праздником дружбы и подтверждением известной истины: дружить могут люди разных культур, вероисповеданий и разного цвета кожи.

Ирина БУТЯКОВА,
заведующая кафедрой
белорусского и русского языков

ЧЕРНОБЫЛЬ – НАША БОЛЬ

На базе нашего университета состоялась региональная научно-практическая конференция "Чернобыль – наша боль".

Её участников вступительным словом приветствовал декан строительного факультета к. т. н., доцент Д. И. Бочкарёв.

На повестке дня стояли вопросы о проблемах и перспективах развития атомной энергетики в Республике Беларусь и об экологическом образовании и воспитании молодежи.

С докладом "Причины аварии на Чернобыльской АЭС" выступил автор книги "Ядерные реакторы на земле и в небе" кандидат геолого-минералоги-

ческих наук В. Э. Ковдерко.

* * *

Нынешних студентов еще не было на свете, когда случилась авария на ЧАЭС – самая крупная техногенная катастрофа XX века. Но 26 апреля 1986 года для них не такое уж и далёкое прошлое. Этот день хорошо помнят их родные и близкие. О трагедии написаны сотни статей и научных трудов.

Этой теме посвятили выставку плакатов студенты нашего университета. Изобразительными средствами они выражают собственный взгляд на катастрофу и ее последствия, на ответственность человека за свои дела и поступки.

ISSN 2073-6096

